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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Το νεφροκυτταρικό καρκίνωμα (RCC) χαρακτηρίζεται από 

απρόβλεπτο βιολογικό συμπεριφορά και δυνατότητα όψιμων 

μεταστάσεων σε ασυνήθεις εντοπίσεις. Αν και το γαστρεντερικό 

σύστημα μπορεί να προσβληθεί, η μετάσταση στο παχύ έντερο είναι 

εξαιρετικά σπάνια, με λίγες περιπτώσεις καταγεγραμμένες στη διεθνή 

βιβλιογραφία

ΜΕΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΦΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΟΥ ΚΑΡΚΙΝΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΠΑΧΥ ΕΝΤΕΡΟ: ΣΠΑΝΙΑ 
ΕΝΤΟΠΙΣΗ ΜΕ ΚΛΙΝΙΚΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
Η μετάσταση νεφροκυτταρικού καρκινώματος στο παχύ έντερο αποτελεί εξαιρετικά σπάνιο φαινόμενο, καθώς οι 

συχνότερες εντοπίσεις αφορούν το λεπτό έντερο και το στομάχι. Η περίπτωση αυτή αναδεικνύει την απρόβλεπτη 

φύση της νόσου και τη σημασία της μακροχρόνιας παρακολούθησης ασθενών με RCC, ακόμη και έτη μετά τη 

χειρουργική εξαίρεση του πρωτοπαθούς όγκου. Η έγκαιρη αναγνώριση και η σωστή χειρουργική αντιμετώπιση 

μπορούν να εξασφαλίσουν ικανοποιητική πρόγνωση σε επιλεγμένες περιπτώσεις.

ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ
Άνδρας 55 ετών, με ιστορικό δεξιάς νεφρεκτομής προ τριετίας λόγω RCC, προσήλθε με αιμορραγία από 

μάζα ανιόντος κόλου. Η κολονοσκόπηση ανέδειξε εξελκωμένη μάζα τυφλού, ενώ οι αρχικές βιοψίες 

έθεσαν τη διάγνωση καρκινώματος παχέος εντέρου. Μετά από σταθεροποίηση, ο ασθενής υποβλήθηκε 

σε δεξιά κολεκτομή με ειλεοεγκαρσία αναστόμωση. Η παρασκευή του παχέος εντέρου από το 

οπισθοπεριτόναιο ήταν τεχνικά δυσχερής λόγω της προηγηθείσας νεφρεκτομής και της παρουσίας 

περιτοναικών εμφυτεύσεων.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Η παθολογοανατομική εξέταση ανέδειξε μεταστατική διήθηση παχέος εντέρου από διαυγοκυτταρικό νεφροκυτταρικό 

καρκίνωμα. Η μετεγχειρητική πορεία ήταν ομαλή, με παροδική μικροβιαιμία που αντιμετωπίστηκε επιτυχώς. Ο ασθενής 

τέθηκε σε ανοσοθεραπεία και παραμένει σε καλή γενική κατάσταση, με σταθερή νόσο ένα έτος μετά την επέμβαση.

ΣΚΟΠΟΣ
Η παρουσίαση σπάνιας περίπτωσης μεταστατικής εντόπισης νεφροκυτταρικού καρκινώματος στο 

ανιόν κόλον, τρία έτη μετά από δεξιά νεφρεκτομή, με σκοπό την ανάδειξη των διαγνωστικών και 

θεραπευτικών προκλήσεων.
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